

沈晓明主持十二届省委理论学习中心组第五十四次集体学习 毛伟明毛万春谢卫江出席

# 不断提高推动高质量发展的能力和水平

三湘都市报8月21日讯

21日,十二届省委理论学习中心组开展第五十四次集体学习,深入学习《习近平经济文选》第一卷。省委书记沈晓明主持并讲话,强调要深学笃行习近平经济思想,不断深化对经济工作和经济规律的认识,引领全省上下完整准确全面贯彻新发展理念,扎实推动高质量发展。省委副书记、省长毛伟明,省政协主席毛万春,省委副书记、岳阳市委书记谢卫江出席。

中央党校(国家行政学院)经济学教研部主任、教授赵振华作专题辅导报告。

会议指出,党的十八大以来,面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央加强对经济工作的集中统一领导,提出一系列新理念新思想新战略,形成了习近平经济思想,开拓了马克思主义政治经济学新境界,为做好新时代经济工作提供了根本遵循。全省各级党员领导干部要坚持读原著、学原文、悟原理,准确把握习近平经济思想的核心要义和实践要求,结合湖南实际抓好转化运用,不断提高推动高质量发展的能力和水平。

会议强调,要深刻理解把握习近平经济思想体现的根本政治原则,坚持和加强党对经济工作的全面领导,持续完善党委研究经济社会发展战略、定期分析经济形势等工作机制,坚定不移推动党中央决策部署在湖南落地见效,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。要深刻理解把握习近平经济思想明确的高质量发展这个首要任务,进一步树立和践行正确政绩观,扛牢经济大省挑大梁责任,推动全省经济迈上更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路。要深刻理解把握习近平经济思想彰显的人民至上价值取向,树立和践行以人民为中心的发展思想,尽力而为、量力而行办好民生实事,不断增进民生福祉,扎实推动共同富裕,让发展成果更多更公平惠及全省人民。要深刻理解把握习近平经济思想蕴含的科学思想方法和工作方法,着力增强领导经济工作的能力本领,坚持深化规律性认识和联系本地方本部门实际相结合,坚持发扬基层首创精神和学习借鉴先进经验做法相结合,坚持补短板、固底板和锻长板、扬优势相结合,不断提高工作的科学性、精准性、实效性,共同把全省经济工作做得更好。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

## 湖南启动2026年重点民生实事项目征集活动

三湘都市报8月21日讯

8月21日,我省发布公告,明确2026年将继续集中力量抓好办成一批群众可感可及的民生实事,并就拟安排民生实事项目,在全省范围内公开征集意见。

征集时间自即日起至2025年9月22日止。按照合法性、普惠性、可行性、实效性原则,征集内容需符合省情实际、与群众生产生活密切相关,包括但不限于就业创业、教育事业、医疗卫生、社会保障、生态环境、住房保障、交通出行、文体旅游、养老助残、公共安全、城市建管、乡村振兴等。

全省广大群众和社会各界人士可登录省政府门户网站、省人社厅门户网站填写并提交建议,也可通过邮递信函、发送电子邮件、扫描“民生实事码上通”项目征集二维码等方式提交建议意见。

■湖南日报全媒体记者 刘笑雪 通讯员 曹婕妤



扫码看视频

沈晓明毛伟明调研“机器管招投标”工作

## 不断提升公共资源交易公平性准确性及时性

三湘都市报8月21日讯 21

日,省委书记沈晓明,省委副书记、省长毛伟明在省公共资源交易中心调研“机器管招投标”工作,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会以及习近平总书记有关重要论述精神,坚定改革方向,坚持问题导向,持续优化升级,不断提升公共资源交易的公平性、准确性和及时性。

“机器管招投标”系统按照“省建市用”原则于今年2月在全省试运行,在公共资源交易领域初步实现依靠机器管范本、管招标、管投标、管评标、管监督组织的目标。沈晓明一行察看“机器管招投标”系统运行演示,深入了解系统的整体框架、运行机制和创新亮点等情况。

沈晓明指出,公共资源交易领域是一个地方营商环境和政治生态的缩影。从落实中央决策部署、反腐败斗争的现实需要、构建全国统一大市场的发展要求和改革实践来看,推进“机器管招投标”是大势所趋,要坚持开门搞改革,不断听取意见,不断优化完善,推动“机器管招投标”体系越来越科学,让招投标主体的获得感越来越强。

沈晓明强调,要进一步优化完善“机器管招投标”

体系,持续强化公平性的基础地位,注重提升用户体验感受,鼓励经营主体、相关单位积极建言献策。要建立健全配套制度和政策措施,对在实践中探索形成的信用管理、负面清单管理等行之有效的制度机制要继续坚持好、完善好,确保制度执行规范化、数字化、刚性化。要加强宣传引导和政策解读,让各方面都能理解、支持、参与和拥护改革。要切实强化全链条全过程监管,完善管理闭环,强化履约监督,加大对拆分项目、串通投标、买标卖标、转包违法分包等问题的处罚力度。要压紧压实各方工作责任,强化统筹协调和监测调度,联动形成齐抓共管的合力。

毛伟明指出,要深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,以“机器管招投标”为抓手,提高公共资源配置效率和公平性,为服务构建全国统一大市场作出湖南贡献。要强化成果应用,坚持“适用是原则、不适用是例外”,做好试点示范、经验推广、制度集成。要突出“全闭环”运行,聚焦项目全过程,实现全链条“一码贯通”、各环节信息“一网尽览”、监管“一键处理”。要加强“穿透式”监管,有效贯通综合监管、行业监管、纪检监察,加大数据对接和共享,实现公共资源交易领域问题常态化防范、长效化治理。

省领导张迎春参加。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚



## 国货陈列馆即将提质改善

8月21日,长沙市中山路国货陈列馆前人流如织。该馆是长沙现存最大的民国时期建筑。据长沙市自然资源和规划局日前公示,该建筑将进行保护性改造,部分区域将转型为博物馆酒店。此次修缮不改变建筑外观和主体结构。

湖南日报全媒体记者 田超 摄

## 芷江公布一批抗战相关珍贵影像

80年前摄制原始视频首次公开,16张图片解密东方主战场

三湘都市报8月21日讯 2025年8月21日是“芷江受降”80周年,位于怀化芷江的中国人民抗日战争胜利受降纪念馆首次公布《日本投降》新闻纪录片原始视频和16张二战系列历史照片及作战地图。

此次公布的视频于1945年摄制,由该馆今年上半年从美国国家档案馆获取。视频突出展现了芷江受降作为东方主战场胜利的标志性事件,以及日本投降开启亚太战场胜利序幕的历史意义。与10年前公布的《芷江受降》原始视频相比,此次公布的影像资料更具全球视野,清晰地展现了中国人民抗日战争与世界反法西斯战争的密切联系。

当天,芷江还对外公布一批由抗战老兵及其后代捐赠的历史照片和作战地图。图片共计16张,被分成四个部分,一是关于二战空军基地——芷江机场的影像,展现了芷江在抗战时期扮演的空军据点的关键角

色;二是芷江保卫战的相关战绩照片,展示了重挫日军锐气的辉煌成果;三是二战时期飞虎队所使用的作战地图,反映了飞虎队在空中的作战策略;四是芷江受降的珍贵瞬间,定格了日军代表在受降仪式现场签署投降文件等庄严场景。

纪念馆负责人吴建宏介绍,中国作为反法西斯战争的东方主战场,在十四年抗战中付出了3500万军民的重大牺牲,为世界反法西斯战争的最终胜利作出了不可磨灭的历史贡献。此次公布的影像资料对还原历史真相、弘扬抗战精神具有重要意义。近年来,该馆长期致力于抗战文物的收集、整理和研究工作,旨在引导公众铭记历史、珍爱和平,为实现中华民族伟大复兴凝聚力量。

■湖南日报全媒体记者 卢嘉俊  
通讯员 黄建建 雷智文



扫码提建议